

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, সাতক্ষীরা  
সাধারণ শাখা

মাসিক এনজিও সমন্বয় সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি	মোহাম্মদ ইফতেখার হোসেন জেলা প্রশাসক
সভার তারিখ	২৬-০৯-২০১৮
সভার সময়	সকাল ১০ . ৩০ টা
স্থান	জেলা প্রশাসক, সাতক্ষীরার সম্মেলন কক্ষ
উপস্থিতি	পরিশিষ্ট ক

সভার প্রারম্ভে উপস্থিত সকলকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। সভার শুরুতে সভাপতি বলেন যে, সাতক্ষীরা জেলায় কর্মরত এনজিওসমূহের কার্যক্রমের তথ্য সম্বলিত ওয়েব পোর্টাল তৈরির জন্য গত সভায় সিদ্ধান্ত অনুযায়ী তথ্য হালনাগাদ করতে হবে। যে সকল এনজিও এর নিকট হতে এখনও তথ্য পাওয়া যায় নি। অতি সত্ত্বর তথ্য সরবরাহের জন্য এনজিও কর্মকর্তাগণ-কে অনুরোধ করা হয়। এছাড়া জিও এনজিও সমন্বয়ের সুবিধার্থে লীড এনজিও নির্বাচনের প্রয়োজনীয়তার কথা উল্লেখ করেন।

০৩.অত:পর সভায় দাখিলকৃত এনজিওসমূহের মাসিক অগ্রগতির প্রতিবেদন পর্যালোচনা করা হয় এবং পর্যায়ক্রমে বিভিন্ন এনজিও এর কার্যক্রম সম্পর্কে নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
<p><b>৩.০১। সুশীলন,কালিগঞ্জ,সাতক্ষীরা :</b> সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) সঞ্চয় ও ঋণদান কর্মসূচি (২) স্ট্রেংদেনিং ওমেনস এ্যাবিলিটি ফর প্রোডাক্টিভ নিউ অপরচুনিটিস (স্বপ্ন) (৩) দারিদ্রপীড়িত এলাকায় স্কুল ফিডিং প্রকল্প (৪) সাতক্ষীরা এবং যশোর জেলার জলাবদ্ধতায় বিপদাপন্ন জনগোষ্ঠির সহনশীলতা উন্নতকরণ (৫) এগ্রিকালচারাল অ্যান্ড ওয়াটার রিজিলিয়েন্স ইন কোস্টাল এরিয়া অফ বাংলাদেশ (৬) নবযাত্রা (ডি আর আর পার্ট, ওয়ার্ল্ড ভিশন পার্ট) (৭) রিজিলিয়েন্স গ্রু ইকোনমিক ইমপাওয়ারমেন্ট, ক্লাইমেট এ্যাডাপ্টেশন, লিডারশীপ এ্যান্ড লার্নিং-(RECALL) (৮) ওয়াশ ফর দি ওয়েলবিং অফ পুওর এন্ড এক্সট্রিম পুওর ইন হাওর এন্ড কোস্টাল রিজিয়ন ইন প্রকল্প চলমান। যার মোট বরাদ্দের পরিমাণ ৪৬২১৪৪০৯৮ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১২১৫৬৭০০৬ টাকা। বর্তমানে বাংলাদেশ ব্যাংকের অর্থায়নে গরীব অসহায়দের মাঝে স্বল্প সুদে ঋণ প্রদানের মাধ্যমে গৃহায়ন প্রকল্প বাস্তবায়নাধীন, যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৩৫৭০৭০০০ টাকা বিতরণের পরিমাণ ১৩৪৩৮২০০৮ টাকা</p>	<p>উপজেলা অফিসার ও সাথে কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে।</p>	<p>নির্বাহী সংশ্লিষ্ট প্রকল্পের সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.০২। উত্তরণ, তাল্লা :</b> সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে ১০ টি প্রকল্প যথাক্রমে: (১) কন্টিনিওশন অব সাসটেনেবল রিভারবেসিন ম্যানেজমেন্ট এ্যাডাপটিং ক্লাইমেট চেঞ্জ ইন দ্যা সাউথওয়েস্ট বাংলাদেশ (২) এ্যাডভ্যানসিং সাসটেনেবল ইন্ডিজিনাস এগ্রিকালচার এ্যাকরস সাউথ ওয়েস্ট বাংলাদেশ, (৩)সাসটেনেবল এগ্রিকালচার ফুড সিকিউরিটি এ্যান্ড লিংকেজ, (৪) উত্তরণ ইডকল আইসিএস প্রোগ্রাম, (৫) স্কিল ফর এমপ্লয়মেন্ট ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রাম (৬) প্রমোটিং ডেমোক্রেটিক ইনক্লুসন এ্যান্ড গার্ডিয়ান্স থ্রু ইয়ুথ (৭) বি এল পি (৮) কানেকটিং ক্লাস রুম প্রোগ্রাম (৯)ইনটিগ্রেটেড রুরাল ইমপাওয়ারমেন্ট এ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম এবং (১০) ইনস্টিটিউট ফর ডেভেলপমেন্ট রিসার্চ এ্যান্ড ট্রেনিং প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১,২৩৮,১৭৬,৬৭৩ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১৩৬,৬৩৩,৯৩৩ টাকা।</p>	<p>উপজেলা অফিসার ও সাথে কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>নির্বাহী সংশ্লিষ্ট প্রকল্পের সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা</p>

<p><b>৩.০৩। প্রজেক্টো উওমো ঋশিল্পী ইন্টারন্যাশনাল অনলুস, বিনেরপোতা, সাতক্ষীরা</b> : সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে স্বাস্থ্য, শিক্ষা, ই এস পি, পানি বিশোধন এবং জেনারেল কর্মসূচি চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৮৮৬৭৫১৩২ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৪৩২৫৬৯২৫ টাকা।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>
<p><b>৩.০৪। ব্র্যাক্ উত্তর কাটিয়া, মিল বাজার, সাতক্ষীরা</b> : সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থার বর্তমানে ০৯ টি প্রকল্প যথাক্রমে: (১) ইকোনোমিক ডেভেলপমেন্ট (২) শিক্ষা কর্মসূচি (৩) স্বাস্থ্য কর্মসূচি (৪) সামাজিক ক্ষমতায়ন (৫) মানবাধিকার ও আইন সহায়তা (৬) ও টি ইউ পি (৭) এস টি ইউ পি (অনুদান) (৮) বর্গাচাষী উন্নয়ন প্রকল্প (০৯) কৃষি ও খাদ্য নিরাপত্তা কর্মসূচি (অনুদান) প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৩০৯,৮৬,১৫,০০০/-টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ২২৫,১৬,৯২,৪০৮ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>
<p><b>৩.০৫। সেভ দি চিলড্রেন, সাতক্ষীরা</b>: সভায় সংস্থার কর্মকর্তা অনুপস্থিত। রিপোর্ট পাওয়া যায় নি।</p>	<p>সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকাসহ প্রতিবেদন প্রেরণ করতে হবে</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>
<p><b>৩.০৬। সি সি ডি</b> <b>বি, শ্যামনগর</b>: সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থার একটি প্রকল্প যথা: প্রোমোটিং ক্লাইমেট রিজিলিয়েন্ট ডেভেলপমেন্ট ইন বাংলাদেশ প্রকল্প শ্যামনগর উপজেলায় বাস্তবায়িত হচ্ছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৪২,৯৬,৩৬০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ২৬,৫৫,৮৮১ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>
<p><b>৩.০৭। নওয়াবেকী গণমুখী ফাউন্ডেশন, শ্যামনগর</b> : সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক (১) সমৃদ্ধি প্রকল্প (২) ফুড সিকিউরিটি ২০১২ বাংলাদেশ উজ্জীবিত (৩) কার্প-গলদা মিশ্র চাষের মাধ্যমে গ্রামীণ কৃষির উন্নয়ন (৪) ক্রাব কালচার; ভোলু চেইন প্রজেক্ট (৫) কাঁকড়ার হ্যাচারী স্থাপন (৬) কৃষি ওপ্রাণিসম্পদ সম্প্রসারণ কার্যক্রম (৭) প্রাকৃতিক উপায়ে কুচিয়ার বংশ বিস্তারের সুযোগ এবং পরিবার ভিত্তিক কুচিয়া চাষ (৮) সাংস্কৃতিক ও ক্রীড়া কর্মসূচি (৯) মাল্টিপারপাস ওভারট্রাক ওয়াটার সাপ্লাই প্রকল্প এবং (১০) সাশ্রয়ী মূল্যে সুপেয় পানি উৎপাদন ও বিতরণ (১১) এনজিএফ সৌর বিদ্যুৎ (১২) ভিজিডি কর্মসূচি সংক্রান্ত প্রকল্প চলমান। যার মোট বরাদ্দের পরিমাণ ২৭,৪৩,১০,৮৪৭ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ২৪,৮১,০৬,৪২৯ টাকা। এছাড়া সার্ভিস চার্জ মুক্তবা অল্প সার্ভিস চার্জ আইলা দুর্গত অসহায় জনগণের জন্য ০৫টি ঋণ কার্যক্রম চলমান যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৯,৪৩,৫৫,০০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ২৬,৯৫,৮৫,৫০০ টাকা।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>
<p><b>৩.০৮। সেন্টার ফর উইমেন এন্ড চিলড্রেন স্টাডিজ, সাতক্ষীরা</b>: সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা জানান যে, তার সংস্থা কর্তৃক (১) ইন্টিগ্রেটেড হেলথ সার্ভিস অরিয়েন্টেড রেফারেল সিস্টেম ফর ভিকটিমস অব ট্রাফিকিং এ্যান্ড সেকুয়াল এক্সপাইয়টেশন ইন সাতক্ষীরা ডিস্ট্রিক্ট, বাংলাদেশ (২) গেটওয়ে টু ইম্প্লাইমেন্ট এ্যান্ড ইকোনোমিক্স ইনপাওয়ারমেন্ট অব সারভাইভার্স অফ ট্রাফিকিং প্রকল্প চলমান রয়েছে। উক্ত সংস্থা নিজস্ব অর্থায়নে কার্যক্রম করে থাকে।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী সংশ্লিষ্ট অফিসার ও প্রকল্পের সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>

<p><b>৩.০৯। লাইট হাউস কনসোর্টিয়াম, উত্তর পলাশপোল, সাতক্ষীরা :</b> সভায় উপস্থিত উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে সাতক্ষীরায় এইচআইভি এবং এইডস প্রতিরোধে দি গ্লোবাল ফান্ডের অর্থায়নে আইসিডিডিআরবি ও সেভ দি চিলড্রেন এর ব্যবস্থাপনায় ০২ টি প্রকল্পের কার্যক্রম সাতক্ষীরা জেলায় বাস্তবায়ন করছে। প্রকল্পের উপকারভোগী হলো এইচআইভি এর জন্য ঝুঁকিপূর্ণ পুরুষ, হিজড়া এবং মহিলা যৌনকর্মী। প্রকল্প দুটির বরাদ্দকৃত অর্থের পরিমাণ ১,৬৬,৪৮২ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১,৬৬,২৩৯/- টাকা। এছাড়া প্রকল্পের আওতায় রিপোর্টিং মাসে বিনামূল্যে ২০,১,২৮ টি কনডম বিতরণ করা হয়েছে। এবং যৌন ও সাধারণ রোগের চিকিৎসা প্রদান করা হয়েছে ৫৮ জনকে, এইচআইভি এর জন্য রক্ত পরীক্ষা করা হয়েছে ৬২ জনের।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.১০। মুক্তি ফাউন্ডেশন, তালা, সাতক্ষীরা :</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা জানান যে, তার উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক তালা উপজেলায় (১) ভিজিডি(২)ইএলএনএইচএ (৩) ক্ষুদ্র ঋণ কর্মসূচি প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৪৪,৯৬,০৫০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ২৮,২২,৩৬৪ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.১১। ওয়ার্ল্ড ভিশন, সাতক্ষীরা :</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা জানান যে, তার সংস্থা কর্তৃক সাতক্ষীরা এরিয়া ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম এর আওতায় ০৫ টি, আশাশুনি এরিয়া প্রোগ্রামের আওতায় ০৩ টি এবং ইনহেল্ডার প্রজেক্ট-দেবহাটা এর হেলথ নিউট্রিশন এন্ড ওয়াশ, লাইভলীহুড প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১২৮,১৩৬,৪১৪,০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৪৯,৮০২,৭৪৩.৬৭ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.১২। পরিবার কল্যাণ সমিতি ( পি কে এস ), সাতক্ষীরা :</b> সভায় কোন সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।</p>	<p>উপস্থিত থাকা সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.১৩। সুন্দরবন আদিবাসী মুন্ডা সংস্থা (সামস), শ্যামনগর :</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে স্মলসংশ্লিষ্ট ইন্টারভেনশন ফর কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট ইন দ্যা সুন্দরবন মুন্ডা ভিলেজেস, বাংলাদেশে সুন্দরবন অঞ্চলে বসবাসরত মুন্ডা সম্প্রদায়ের আর্থ-সামাজিক উন্নয়ন ও প্রসার প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৪২,৩৯,২০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৩১,৫৩,৪৯২ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.১৪। নবজীবন, পলাশপোল, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) মাইক্রোফাইন্যান্স (২) শিশুসংশ্লিষ্ট শিক্ষা প্রকল্প (৩) দর্জি প্রশিক্ষণ প্রকল্প (৪) ডিসএ্যাডভেনটেজড চিলড্রেন এডুকেশন সাপোর্ট উইথ ইনকাম জেনারেশন এন্ড সেফহবে ওয়াটার প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৮০,০১৫,৪৮০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১৭,১৯৪,১১০ টাকা। এছাড়া গৃহায়ন প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৫,২৫০,০০০ টাকা ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ২,৯০৫,০০০ টাকা।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.১৫। লিডার্স, শ্যামনগর :</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) জলবায়ু পরিবর্তনে ঝুঁকিপূর্ণ জনগণের জীবন-সংস্থার জীবিকা নিরাপত্তা শক্তিশালীকরণ (২) উপকূলীয় অঞ্চলের বিশুদ্ধ পানির সহজলভ্যতা বৃদ্ধিকরণ (৩) সুন্দরবন এলাকার জন্য এ্যাম্বুলেন্স প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৭৯৪,৩৭৬,৬৮৩.০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৩০,৯৫৭,৮৯৪.০০ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>

**৩.১৬। উন্নয়ন প্রচেষ্টা, তালা:** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার সংস্থা কর্তৃক সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা

বর্তমানে (১) মাইক্রোফাইন্যান্স (২) উজ্জীবিত (৩) কৃষি, মৎস্য ও রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে

প্রাণিসম্পদ ইউনিট (৪) প্রমোটিং এগ্রিকালচারাল কমার্শিয়ালিজেশন হবে

এন্টারপ্রাইজ (PACE) এবং (৫) লার্নিং এ্যান্ড ইনোভেশন ফান্ড টু

টেস্ট নিউ আইডিয়াস প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ

৭০,৪৮,০৪,৯৮৯ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ

১০,৪২,৭৪,২০৭/- টাকা

**৩.১৭। ইতু ফাউন্ডেশন, সাতক্ষীরা :** সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা প্রকল্প চালু হওয়ার পর তথ্য সংশ্লিষ্ট সংস্থার বলেন যে তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে কোন প্রকল্প চালু নেই। নিজস্ব প্রেরণ করতে হবে কর্মকর্তা

অর্থায়নে কর্মচারীদের বেতন ভাতা পরিশোধ করা হচ্ছে

**৩.১৮। জাগ্রত যুব সংঘ (জেজেএস), শ্যামনগর :** সভায় কোন কর্মকর্তা নিয়মিত মাসিক রিপোর্ট সংশ্লিষ্ট সংস্থার উপস্থিত না থাকায় আলোচনা করা সম্ভব হয় নি

দাখিলসহ সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা

থাকতে হবে

**৩.১৯। সহায়, সাতক্ষীরা:** সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে ট্রেনিং সিমিলি সোসাইটি এন্ড সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা

পাবলিক ইন্সটিটিউশনস টু এডভেন্স কমবেটিং জেন্ডার বেজড রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে

ভায়োলেন্স প্রকল্প সাতক্ষীরা সদর উপজেলায় চলমান রয়েছে। যার হবে

বরাদ্দের পরিমাণ ১,১১,২৯,১৭২ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ

১,১৬,৯০,১৭২ টাকা

**৩.২০। অগ্রগতি সংস্থা, সাতক্ষীরা :** সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) মনোনীত ও নিয়োজিত ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা

প্রতিনিধিদের জবাবদিহিতা, দায়িত্বশীলতা ও স্বচ্ছতা বৃদ্ধিকরণ রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে

প্রকল্প (২) মানব পাচার প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ হবে

প্রকল্প (৩) বিকল্প ব্যবস্থায় বিরোধ নিষ্পত্তি (৪) সামাজিক নিরাপত্তা

কর্মসূচিতে জনসাধারণ ও অতিদরিদ্রদের অধিকার নিশ্চিতকরণ

প্রকল্প (৫) মাধ্যমিক বিদ্যালয়ে বিজ্ঞান শিক্ষার উন্নয়ন বিষয়ক প্রকল্প

(৬) মেয়েদের জন্য সেরা বিদ্যালয় প্রকল্প (৭) গ্রামীণ বঞ্চিত

কিশোরীদের প্রজনন স্বাস্থ্য ও জীবনমান উন্নয়নে দক্ষতা বৃদ্ধি (৮) ভ্রমণ

ও অনলাইনে শিশুদের যৌন হয়রানি রোধ এবং (৯) উগ্রপন্থা প্রতিরোধে

সামাজিক সম্পৃক্তকরণ প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ

২০,০৯,১৯,৪০৫ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১৩,৭৬,৬৮,৩৭৩

টাকা

**৩.২১। হোপ ফর দ্যা পুওরেস্ট ( এইচ পি )- আশা:** সভায় কোন কর্মকর্তা নিয়মিত মাসিক রিপোর্ট সংশ্লিষ্ট সংস্থার উপস্থিত থাকায় আলোচনা করা সম্ভব হয় নি

দাখিলসহ সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা

থাকতে হবে

**৩.২২। টি আই বি, সাতক্ষীরা :** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে বিল্ডিং ইনটিগ্রিটিং ফর ইফেক্টিভ প্রকল্পের সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা

চেঞ্জ (বিবেক) প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে

১৪,৫১,৩০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৭,১৪,৭৫৪ টাকা

প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে

হবে

**৩.২৩। ফ্রেন্ডশীপ, শ্যামনগর :** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (1) Friendship Outreach health প্রকল্পের সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা Programme-South, (2) Construction of "Friendship কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে Hospital" at Soalia under Shyamnagar Upazila in প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে Satkhira District (3) Friendship Education program (4) হবে Community Initiated Disaster Risk Reduction ICIDRR (5) Friendship Fishermen's project (6) Friendship Rural Electrification project (7) Establishing community Based small water Treatment plants in the coastal Area of Bangladesh (8) Assistance for Sustainable Development through Disaster Risk Management প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৩২,৮৮,০৯,৯৭৫ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৪,৩১,৮৯,৬৪৩ টাকা

**৩.২৪। সাতক্ষীরা উন্নয়ন সংস্থা ( সাস ), তালা:** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা উপজেলা নির্বাহী অফিসার সংশ্লিষ্ট সংস্থার বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) মাইক্রোফিন্যান্স ফর ইনকামও প্রকল্পের সাথে কর্মকর্তা অ্যান্ড এমপ্লয়মেন্ট জেনারেটিং এ্যাকটিভিটিস (২) মাইক্রোফিন্যান্স ফর সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত ইনকাম অ্যান্ড এমপ্লয়মেন্ট জেনারেটিং এ্যাকটিভিটিস (৩) সোসিওরেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে ইকোনমিক এমপাওয়ার অ্যান্ড ডিগনিটি স্ট্রাটেজিক (SEEDS) (4) হবে ইউপিপি- উজ্জীবিত (৫) ক্যাপাসিটি বিল্ডিং অফ মার্জিনাল গলদা ফার্মার্স ফর এনভায়রনমেন্ট ফ্রেন্ডলি ইন্টিগ্রেটেড ফিস ফার্মিং (৬) এনহ্যানসিং রিসোর্সেস অ্যান্ড ইনক্রিজিং ক্যাপাসিটিস অফ পুওর হাউসহোল্ডস টুওয়ার্ডস এলিমিনেশন অফ দেয়ার পোভার্টি (৭) প্রমোটিং এগ্রিকালচারাল কমার্সিয়ালাইজেশন অ্যান্ড এন্টারপ্রাইজেস (৮) আপলিফটিং দ্যা কোয়ালিটি অফ দ্যা লাইভস অফ এল্ডারলি পিপল প্রোগ্রাম চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৩৪৫৯৬৫২২৭.০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৩৩৭৬৯২৫০.০০ টাকা।

**৩.২৫। এ সি এফ, সাতক্ষীরা:** সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় নিয়মিত মাসিক রিপোর্ট সংশ্লিষ্ট সংস্থার কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি।  
দাখিলসহ সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা থাকতে হবে

**৩.২৬। উইমেন জবক্রিয়েশন সেন্টার :** সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা উপজেলা নির্বাহী অফিসার সংশ্লিষ্ট সংস্থার বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) মাইক্রো ক্রেডিট ও (২) দুঃস্থ ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা মহিলা উন্নয়ন কর্মসূচি (ভিজিডি) প্রকল্প চলমান রয়েছে। উক্তরেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে কার্যক্রমে গত মাস পর্যন্ত বিতরণকৃত অর্থের পরিমাণ ১,১৪,৫০০ টাকা হবে এবং গত মাস পর্যন্ত স্থিতি অর্থের পরিমাণ ৩৮৯১০০ টাকা

**৩.২৭। দলিত, তালা :** সভায় সংস্থার কর্মকর্তা অনুপস্থিত। রিপোর্ট সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার পাওয়া যায় নি।  
থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে

**৩.২৮। ঢাকা আহছানিয়া মিশন, সাতক্ষীরা:** সভায় কোন কর্মকর্তা সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি।  
থাকাসহ অগ্রগতির প্রতিবেদন কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে

**৩.২৯। মানব সম্পদ উন্নয়ন কেন্দ্র, কালিগঞ্জ :** সভায় সংস্থার কোন সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয়।  
থাকাসহ অগ্রগতির প্রতিবেদন কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে

**৩.৩০। জাগরণী চক্র ফাউন্ডেশন,** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) মাইক্রোফাইন্যান্স, (২) এডুকেশন প্রকল্পের সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা ইকুইটি ফর আউট অফ স্কুল চিলড্রেন, (৩) লার্নিং অ্যান্ড ইনোভেশন কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে ফান্ড টু টেস্ট নিউ আইডিয়াস, (৪) লবণাক্ত সহিষ্ণু ধান বীজ উৎপাদন প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে প্রক্রিয়াকরণ ও বিপন্নন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৭৭৭০৭৯১২৩ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৮৭৭৫৫৩৬৬২/-

**৩.৩১। নবলোক সাতক্ষীরা:** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে “ফ্লাড অপরেসড কমিউনিটিস আপলিফট প্রকল্পের সাথে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা টুওয়ার্ডস সাসটেন্যাবিলিটি” নামক প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে বরাদ্দের পরিমাণ ৩২,২৫,৪০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে ২৯,৮০,৫৪১ টাকা

**৩.৩২। বারসিক শ্যামনগর :** সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন উপজেলা নির্বাহী অফিসার সংশ্লিষ্ট সংস্থার যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে সাতক্ষীরা সদর ও শ্যামনগর উপজেলায় ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা জননেতৃত্বে উন্নয়ন কর্মসূচি প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার মোট বরাদ্দের রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে পরিমাণ ১,৫০৭০,৪০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ হবে ৫৬,৭২,১২৯ টাকা

**৩.৩৩। ভূমিজ ফাউন্ডেশন, তালা :** সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার বলেন যে, তার সংস্থাকর্তৃক “ অন্ত্যজ সম্প্রদায়ের আর্থ-সামাজিক থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট দাখিল কর্মকর্তা উন্নয়ন” প্রকল্প চলমান। মোট বরাদ্দের পরিমাণ ২১,৮৭,৯৫০ করতে হবে ১২,৯০,৬০৮ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ

**৩.৩৪। ইডা, কালিগঞ্জ :** সভায় সংস্থার কর্মকর্তা অনুপস্থিত। রিপোর্ট সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে

**৩.৩৫। কারিতাস বাংলাদেশ, সাতক্ষীরা:** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা উপজেলা নির্বাহী অফিসার সংশ্লিষ্ট সংস্থার বলেন যে, বর্তমানে তার সংস্থা কর্তৃক সাতক্ষীরা সদর উপজেলায় (১) ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা সিএমএফপি, (২) শিক্ষা কার্যক্রম, (৩) ক্লেভ, আরসিএইচডিপি (৪) রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে আলোঘর-লাইট হাউস প্রকল্প চলমান। যার মোট বরাদ্দের পরিমাণ হবে ৭,১৭,২০০ টাকা এবং মোট ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৭,১৪,১৫১ টাকা।

**৩.৩৬। আইডিয়াল, পারুলিয়া, দেবহাটা** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন উপজেলা নির্বাহী অফিসার সংশ্লিষ্ট সংস্থার যে, বর্তমানে তার সংস্থার বর্তমানে (১) স্বাস্থ্য ও স্যানিটেশন কার্যক্রম ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা (২) উন্নত চূলা (৩) আইডিয়াল ইডকল বায়োগ্যাস (৪) রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে মাইক্রোফাইন্যান্স (৫) গৃহায়ন ঋণ (৬) প্রতিবন্ধী উন্নয়ন কার্যক্রম হবে প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৭,৫০,০০০ টাকা এবং ২টি প্রকল্পের মোট ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৮,১৪,৮৬২ টাকা।

**৩.৩৭। সূর্যমুখী, সাতক্ষীরা :** সভায় কর্মকর্তা উপস্থিত না সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে

**৩.৩৮) প্রাকটিক্যাল এ্যাকশন বাংলাদেশ, মুন্সিপাড়া,** উপজেলা নির্বাহী অফিসার সংশ্লিষ্ট সংস্থার **সাতক্ষীরা:** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা বর্তমানে এগ্রিকালচার এ্যান্ড ওয়াটার রিজিয়েলেন্স ইন কোস্টাল রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে এরিয়া অফ বাংলাদেশ প্রকল্প কালিগঞ্জ ও শ্যামনগর উপজেলায় হবে চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৬১৮৮৩৩৩ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৬১৮০৩০০ টাকা

**৩.৩৯। বুরো বাংলাদেশ, সাতক্ষীরা :** সভায় কর্মকর্তা উপস্থিত না সভায় নিয়মিত উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট কর্মকর্তা দাখিল করতে হবে

**৩.৪০।ক্রিসেন্ট, সাতক্ষীরা:** সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সংস্থার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) ইম্পাওয়ারিং লোকাল এ্যান্ড ন্যাশনাল সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত কর্মকর্তা হিউম্যানিট্রেন এ্যাক্টরস (২) স্বাস্থ্য সম্মত সেনেটারী ল্যাট্রিন স্থাপন (৩) রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে গৃহায়ন (৪) আইজিভিজিডি (৫) ক্ষুদ্র ঋণ প্রকল্প সাতক্ষীরা হবে সদর, তালা, আশাশুনি ও শ্যামনগর উপজেলায় চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৫,২২,৭৪,৭৫৮ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৪,৭৭,৭৯,৭৫৩ টাকা

<p><b>৩.৪১। সি এন আর এস, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে সাতক্ষীরা জেলায়-কলারোয়া, তালা, আশাশুনি, কালিগঞ্জ ও শ্যামনগর উপজেলায় রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে নিউট্রিশন এ্যাক্টরস অ্যান্ড সাপোর্ট সার্ভিস প্রকল্প চলমান হবে রয়েছে। লক্ষিত জনগোষ্ঠীর জীবিকায়ন কর্মকান্ডের মাধ্যমে তাদের আচরণগত ও অভ্যাসগত পরিবর্তন ঘটিয়ে কর্মপ্রকায় পুষ্টির অবস্থার উন্নয়ন করাই প্রকল্পের লক্ষ্য:- যেমন- গর্ভবতী মা, দুগ্ধদানকারী মা, শিশু, ০-৫ বছরের শিশু ও কিশোরী। তাছাড়া শ্যামনগর উপজেলায় ক্লাইমেট-রিজিলিয়েন্ট ইকো সিস্টেম এন্ড লাইভলিহুডস (ফ্রেল) প্রকল্প ও আর, ডি, আর, এন সিডি প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ২,৮০,০০,০০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৩৫,৮৬,৫০০ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪২। রিলিফ ইন্টারন্যাশনাল, শ্যামনগর:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে বাংলাদেশে সুন্দরবন অঞ্চলে বসবাসরত মুন্ডা সম্প্রদায়ের আর্থ-সামাজিক উন্নয়ন ও প্রসার প্রকল্প সাতক্ষীরা জেলার শ্যামনগর ও তালা উপজেলায় চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৪,৩৬,৪৭,১০৭ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৬,৫৭,০০০ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪৩। স্বদেশ, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) নিপীড়িত ও অসহায় দরিদ্র জনগোষ্ঠীর আইন সহায়তা প্রদান (২) সেতু বন্ধন গড়ি (৩) মানবাধিকার সুরক্ষকদের মাধ্যমে সংখ্যালঘুদের অধিকার নিশ্চিতকরণ এবং (৪) ঝুঁকিপূর্ণ সংখ্যালঘু নৃ-গোষ্ঠীর নেতৃত্বের উন্নয়ন ঘটানো অধিকার প্রতিষ্ঠা ও বৈষম্য প্রতিরোধে সহযোগিতা করা প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৭,৩৯,৯৩৮ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১৩,৯৭,৩৪৯ টাকা।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪৪। দি স্যালভেশন আর্মী, কলারোয়া:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪৫ ব্রেকিং দি সাইলেন্স:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) গুড কস ক্যাম্পেইন (২) চাইল্ড ফ্রেন্ডলি লোকাল গভার্ন্যান্স (৩) বিজিডি ২০১৬ ব্রেক থ্রো ইনোভেশন ফান্ড-চাইল্ড রাইটস গভার্নেন্স (৪) বিজিডি-ডানিডা স্ট্রাটেজিক পার্টনারশীপ এগ্রিমেন্ট প্রকল্প সাতক্ষীরা সদর ও দেবহাটা উপজেলায় চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১,৮৭,৩৪,৬৭৯ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১,০৮,৫৭,৬১৮ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪৬) টি এম এস এস, সাতক্ষীরা:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪৭) বাংলাদেশ ন্যাজারিন মিশন, বুধহাটা, আশাশুনি:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকাসহ মাসিক রিপোর্ট দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>

<p><b>৩.৪৮)এস কে এস, সাতক্ষীরা:</b> সভায় সংস্থার কর্মকর্তা অনুপস্থিত। রিপোর্ট পাওয়া যায় নি।</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৪৯) সি এস এস, পুলিশ লাইন গেট, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত থাকলেও কোন প্রতিবেদন না পাওয়ায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫০) ডি আর আর এ, হাদিপুর, দেবহাটা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) প্রোমোট ইনক্লুসিভ হেলথ এ্যান্ড রিহ্যাবিলিটেশন সার্ভিস ফর দ্যা পিপল উইথ ডিজএ্যাবিলিটি (২) এ্যাকসেস টু সার্ভিস এ্যান্ড ইনক্লুসিভ অফ পারসন উইথ ডিজএ্যাবিলিটি (৩) এম সি পি প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১২,৩১৭,৪৩৭ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৫৯,৬৩,০৯৩ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫১) আশার আলো, সখিপুর, দেবহাটা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) ভিজিডি (২) বন্ধু চুলা তৈরী (৩) আয় বর্ধক কর্মসূচি প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ২২,৫৫,৫৮১ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১৯,০৯,৫৫৩ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫২) পরিদ্রাণ, লক্ষণপুর, তালা:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫৩) ওয়ার্ল্ড কনসার্ন বাংলাদেশ, তালা, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত থাকলেও প্রতিবেদন দাখিল না করায় সংস্থার কার্যক্রম নিয়ে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫৪) দুঃস্থ স্বাস্থ্য কেন্দ্র, কলারোয়া, তালা:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫৫) এডাব, সাতক্ষীরা:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫৬) দি গ্লেনকো ফাউন্ডেশন, সদর হাসপাতাল, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে ওয়াক ফর লাইফ প্রকল্পের কাজ চলমান রয়েছে। সাতক্ষীরা সদর হাসপাতালে তিন বছরে কম বয়সী ক্লাবফুট বা পায়ের পাতা বাঁকা বা মুন্ডুর পায়ের বিনামূল্যে চিকিৎসা করা হয়। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৫৮০,২৪৬ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১০০০০০ টাকা।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫৭) গ্রাম উন্নয়ন সংস্থা (গ্রাউস), বিকরা, কলারোয়া:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত থাকাসহ মাসিক দাখিল করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার রিপোর্ট কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৫৮) রূপান্তর, কামালনগর, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে “প্রোমোটিং এনগেজমেন্ট এ্যান্ড একশন ফর কাউন্টারিং এক্সট্রিজিম (পিস) কনসোর্টিয়াম” প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৩০,০৪৬,১৭৬ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১,৬১,৫৬,৯০৩ টাকা। উল্লেখ্য প্রকল্পসমূহ সাতক্ষীরা জেলার শ্যামনগর, কালিগঞ্জ, দেবহাটা, আশাশুনি, কলারোয়া উপজেলায় বাস্তবায়িত হচ্ছে।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>উপস্থিত সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>





<p><b>৩.৬৬) আশ্রয় ফাউন্ডেশন, খুলনা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে ইমপাওয়ারিং লোকাল এন্ড ন্যাশনাল হিউম্যানিটারিয়ান একটরস কর্মসূচি তালা উপজেলায় চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১,৭১,৮৫,৫৮৯ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ৯৯,৩৯,৭০৭/-টাকা।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৬৭) ওয়েভ ফাউন্ডেশন, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে বাংলাদেশে গ্রাম আদালত সক্রিয়করণ(২য় পর্যায়) প্রকল্প(Activating Village Courts in Bangladsh Phase II Project) বাস্তবায়ন করছে। এ ধারাবাহিকতায় সাতক্ষীরা জেলার ৪টি উপজেলার ৪৭টি ইউনিয়নে গ্রাম আদালত বিষয়ে মানুষকে সচেতন করা এবং ইউনিয়ন পর্যায়ে গ্রাম আদালত সক্রিয়করণের জন্য কাজ করছে। বরাদ্দের পরিমাণ উল্লেখ করেন নাই। ইউনিয়ন পরিষদ মামলার অভিযোগের লক্ষ্যমাত্রা ২৮২ অর্জন ২৫৭, নারী ৬৪, পুরুষ ১৯৩ জন। অভিযোগ নিষ্পত্তি হয়েছে লক্ষ্যমাত্রা ২৩৫ অর্জন ২২১, নারী ৬২, পুরুষ ১৫৯ জন।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৬৮) রুরাল রিকম্পট্রিকেশন ফাউন্ডেশন (আর আর এফ):</b> সভায় কর্মকর্তা অনুপস্থিত। রিপোর্ট পাওয়া যায় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকাসহমাসিক রিপোর্ট দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৬৯) শক্তি ফাউন্ডেশন, পলাশপোল, সাতক্ষীরা:</b> সভায় কোন কর্মকর্তা উপস্থিত না থাকায় এবং প্রতিবেদন না পাওয়ায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি</p>	<p>সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকাসহমাসিক রিপোর্ট দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৭০) উইনরক ইন্টারন্যাশনাল, কুকরালি মোড়, ইটাগাছা, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে “USDA SAFETI project প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৪৫,৫৫০,৬২০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ মাসিক ৩৪,০২২,৬৫৬ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৭১) ফেইথ ইন এ্যাকশন (ফিয়া), শ্যামনগর, সাতক্ষীরা:</b> সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে “সাতক্ষীরা ইন্টিগ্রেটেড কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট” প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ৪৪,৯৬,৮০০ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১৯,৭২,৪৫৭ টাকা</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাকে অবহিত রেখে প্রকল্প বাস্তবায়ন করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৭২) প্রতিবন্ধী সেবা সংস্থা (প্রসেস), কাশিপুর, তালা:</b> সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে (১) গার্লস এডুকেশন প্রোগ্রাম প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ ১৬,৫৩,৬২৬ টাকা এবং ব্যয়িত অর্থের পরিমাণ ১,৫৩,১২৪ টাকা</p>	<p>নিয়মিত মাসিক রিপোর্ট দাখিলসহ সভায় উপস্থিত থাকতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৭৩) বিভা, সাতক্ষীরা:</b> নির্ধারিত ছকে প্রতিবেদন না পাওয়ায় কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা সম্ভব হয় নি।</p>	<p>নিয়মিত মাসিক সভায় উপস্থিত থাকাসহ নির্ধারিত ছকে প্রতিবেদন দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>
<p><b>৩.৭৪) কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট সেন্টার (কোডেক), নলতা, কালিগঞ্জ:</b> সভায় উপস্থিত সংস্থার কর্মকর্তা বলেন যে, তার সংস্থা কর্তৃক বর্তমানে কোডেক-নবযাত্রা প্রকল্প চলমান রয়েছে। যার বরাদ্দের পরিমাণ এখনও নির্ধারিত হয় নি।</p>	<p>নিয়মিত মাসিক সভায় উপস্থিত থাকাসহ নির্ধারিত ছকে প্রতিবেদন দাখিল করতে হবে</p>	<p>সংশ্লিষ্ট সংস্থার কর্মকর্তা</p>

#### ৪। অন্যান্য সিদ্ধান্ত:

১। সাতক্ষীরা জেলা এনজিও ওয়েব পোর্টাল এর শুভ উদ্বোধন করেন জনাব মোহাম্মদ ইফতেখার হোসেন, জেলা প্রশাসক, সাতক্ষীরা। এনজিও পোর্টাল এর ক্ষেত্রে প্রকল্পের বরাদ্দ ও কাজের অগ্রগতির হার, ছবি গ্যালারীতে আপলোডের তারিখ উল্লেখ করার জন্য বলা হয়। বিভিন্ন এনজিওদের প্রত্যয়ন পত্রের জন্য ওয়েব পোর্টালে সকল তথ্য আছে কিনা

তা হালনাগাদ করে আপলোড করতে হবে এবং এনার্জিওদের মধ্য থেকে ৬ সদস্য বাঁশিষ্ট কার্মিটির নাম প্রস্তাবিত হয়। সে অনুযায়ী সুশীলন, ব্রাক, নওয়াবেঁকী গণমুখী ফাউন্ডেশন, নলতা হসপিটাল, লাইট হাউস প্রতিষ্ঠানের ফোকালগণকে কার্মিটির অন্তর্ভুক্ত করা হয়। সভায় এনজিও পোর্টাল উপস্থাপন করেন জনাব মিজানুর রহমান, প্রজেক্ট ম্যানেজার এস আর টেকনোলজি সাতক্ষীরা।

২। এনজিওসমূহের চলমান সকল প্রকল্পের কার্যক্রম সম্পর্কে উপজেলা নির্বাহী অফিসারগণ ও প্রকল্পের সাথে সম্পৃক্ত সংশ্লিষ্ট সরকারি দপ্তরের জেলা/উপজেলা পর্যায়ের কর্মকর্তা-কে আবশ্যিকভাবে অবহিত রেখে কার্যক্রম বাস্তবায়নের জন্য এনজিও কর্মকর্তাগণ-কে অনুরোধ করা হয়।

৩। ভবিষ্যতে কোন এনজিও-এর দাতা সংস্থার বিদেশী প্রতিনিধিদল জেলা সফরে আসার আগে জেলা ও উপজেলা প্রশাসন সহ পুলিশ বিভাগকে অবহিত করার জন্য এনজিও কর্তাগণকে অনুরোধ করা হয়।

৪। ব্যাটারি চালিত রিক্সা ভ্যান শহরের যানজট সৃষ্টি সহ বিদ্যুৎ এর অপচয় ঘটাবে বিধায় ব্যাটারি চালিত রিক্সা- ভ্যান চালুর জন্য কোন প্রকার ঋণ প্রদান না করার জন্য এনজিও কর্মকর্তাগণকে অনুরোধ করা হয়।

৫। আগামী সভায় সংস্থার USDA SAFETI Project কার্যক্রমের উপর উইনরক ইন্টারন্যাশনাল এবং Walk For Life সংক্রান্ত বিষয়ে দি প্লেনকো ফাউন্ডেশন Power Point Presentation উপস্থাপনের জন্য সংস্থার কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।

অতঃপর আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে এবং কল্যাণকর সকল কাজে এনজিও সমূহকে স্বতঃস্ফূর্ত অংশগ্রহণের আহবান জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

মোহাম্মদ ইফতেখার হোসেন  
জেলা প্রশাসক

স্মারক নম্বর: ০৫.৪৪.৮৭০০.০১০.৪৯.০০৩.১৮.৫০২

তারিখ: ১৭ আশ্বিন ১৪২৫  
০২ অক্টোবর ২০১৮

বিতরণ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়) :

- ১) সচিব, দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
- ২) মহাপরিচালক, এনজিও বিষয়ক ব্যুরো, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়, প্লট ই-১৩/বি, আগারগাঁও, শেরে বাংলা নগর, ঢাকা
- ৩) কমিশনার, খুলনা বিভাগ, খুলনা
- ৪) পুলিশ সুপার, সাতক্ষীরা
- ৫) সিভিল সার্জন, সাতক্ষীরা
- ৬) চেয়ারম্যান, সাতক্ষীরা সদর/কলারোয়া/তালা/আশাশুনি/দেবহাটা/কালিগঞ্জ/শ্যামনগর
- ৭) উপজেলা নির্বাহী অফিসার (সকল), সাতক্ষীরা
- ৮) নির্বাহী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, সাতক্ষীরা
- ৯) উপ-পরিচালক, সমাজসেবা অধিদপ্তর, সাতক্ষীরা
- ১০) উপ-পরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, সাতক্ষীরা
- ১১) উপ-পরিচালক, পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর, সাতক্ষীরা
- ১২) উপ-পরিচালক, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর, সাতক্ষীরা
- ১৩) সহকারী প্রকৌশলী, শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, সাতক্ষীরা
- ১৪) জেলা শিক্ষা অফিসার, সাতক্ষীরা
- ১৫) জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, সাতক্ষীরা
- ১৬) জেলা সমবায় অফিসার, সাতক্ষীরা

- ১৭) জেলা ত্রাণ ও পুনর্বাসন কর্মকর্তা, সাতক্ষীরা
- ১৮) জেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, সাতক্ষীরা
- ১৯) চেয়ারম্যান, জাতীয় মহিলা সংস্থা, সাতক্ষীরা
- ২০) সহকারী প্রোগ্রামার, জাতীয় মহিলা সংস্থা, সাতক্ষীরা
- ২১) পরিচালক/নির্বাহী পরিচালক/ কো-অর্ডিনেটর/ম্যানেজার/সমন্বয়কারী/ফিল্ড অফিসার, সাতক্ষীরা



মোহাম্মদ ইফতেখার হোসেন  
জেলা প্রশাসক